

像海和浪花一朵



青年报记者 施培琦 摄

打卡渔阳里

00后表爱国情 祖国放心，强国有我

青年报记者 周胜洁

本报讯 位于淮海中路的“渔阳里”中国社会主义青年团中央机关旧址纪念馆门口，挥着小国旗的小少年让母亲给他拍下合影；纪念馆里，一群青少年拿起笔在便利贴上写下“祝福祖国繁荣昌盛”，贴在了留言墙上。10月1日国庆节当天，纪念馆迎来了不少青少年参观者。

选择来纪念馆的团队预约，也有跟着父母来纪念馆打卡的青少年。“上海外国语学社成立于1920年，前后不到一年的时间里，共有五六十名学员在这里学习，学员代表包括了刘少奇、任弼时……”上午，上海市第二轻工业学校一行12名团员跟着90后讲解员周璐的脚步，从序厅开始一路参观学习。

学校团委书记孙苗介绍，12人中有10人是今年9月新入团的团员，他们在序厅还进行了入团宣誓仪式，“国庆节当天参观渔阳里，了解团的历史，也给他们一个仪式感。”孙苗觉得，中职学校开展党团知识学习对学生成长很有必要，“未来他们都是祖国的建设者，要知来时路，才能明确前进的方向。”

来自学校电商专业的杨政杨对序厅那组重达一吨的艺术浮雕群像《先驱》印象深刻，浮雕展现了中国社会主义青年团八位发起人，“俞秀松、施存统、陈望道、李汉俊……我回去会再查找前辈们的资料，传承



青年报记者 吴恺 摄

学习好精神。”他祝福祖国母亲生日快乐，也想让祖国放心，建设有我。

上海大学管理学院第四学生党支部20余人也选择国庆当天参观渔阳里，成员之一束辰倩说，党支部有30多人，共分为4组，1日当天来了2组同学，参观完渔阳里后，他们兵分两路，分别前往中共一大纪念馆和中共二大会址纪念馆，用红色寻访祝福祖国。

90后讲解员周璐入职纪念馆2年多，这是她第一次在国庆当天上岗，让她觉得激动又别有意义。周璐大三便成为党员，来到纪念馆后更认真深入学习了党史、团史和老一辈革命家的故事，要将这段历史更生动地展示给更多青少年。

[年轻的声音]

奋斗的我 最美的国！

昨天，申城各高校纷纷举行庆祝中华人民共和国成立72周年升旗仪式，当庄严神圣的《义勇军进行曲》奏起时，当展旗手将国旗抛向天空，当鲜艳的五星红旗在大家的注视下冉冉升起时，每一个人的内心涌动的是激动是自豪。一场场在国旗下许下的奋斗宣誓，让青年学子进一步明确自身责任和使命。

青年报记者 刘昕璐

华东师范大学 国庆升旗以奋斗宣誓

“请党放心，强国有我！”今年的国庆节，对于华东师范大学的师生来说意义非凡。15天后，他们还将迎来华东师大建校70周年华诞。

“我们应当紧紧抓住时代机遇，潜心学术科研，培养创新能力，开拓进取、敢为人先，始终牢记将创新创造的能力转化为科研报国的切实行动。”来自心理与认知科学学院学术型硕士研究生第一党支部的张雅婷在国旗下掷地有声。

上海交大医学院 “始终奋斗于祖国需要的地方！”

国旗下，交医老中青党员深情讲述了一代代交医人不忘初心、立德树人、开拓创新、救死扶伤的感人故事。一句句铿锵有力的誓言，都昭示着交医人弘扬光荣传统、赓续红色血脉、传承交医精神的决心。

“时时感受着红色文化的浸染，红色精神的鼓舞，看着身边师长的责任担当，这都激励我向党组织提交入党申请书，希望能有幸接过历史的接力棒，挑起属于我们青年一代的使命和责任。”赵臻丹说。

上海应用技术大学 “有国旗的地方，就有信念的灯塔”

喜迎国庆，一面面五星红旗迎风招展，上海应用技术大学校园里处处洋溢着喜庆祥和的氛围。

“有五星红旗的地方，就有信念的灯塔。”校党委书记郭庆松勉励青年学



受访者供图

子牢记“厚德精技、砥砺知行”上应精神，追求“卓而独特、越而胜己”价值取向，自觉地把个人小我融入祖国大我之中，用青春奋斗奏响“请党放心，强国有我”的时代强音。

上海健康医学院 做一辈子百姓健康的“守门人”

在五星红旗迎风飘扬中，几代“乡医”相聚于上海健康医学院。

“全民健康，强国有我！”10月1日是中华人民共和国72岁华诞，上海健康医学院师生代表和周浦学区代表一早齐聚该校南苑广场，并同上一堂“课”：聆听中国“赤脚医生第一人”王桂珍的谆谆嘱托，参观《中国共产党领导下的红色医学教育》主题展。

国旗下成长 把国歌唱响

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年和新中国成立72周年，全面推进徐汇青少年党史学习教育和“四史”宣传教育，昨天，国歌从这里唱响——“国旗下成长”徐汇青少年升旗仪式暨“四史”宣传教育主题活动在《义勇军进行曲》灌制地百代小楼成功举办。

与此同时，中共二大会址纪念馆也举行了红色品牌活动“祖国万岁”——庆祝中华人民共和国成立72周年升旗仪式。随着“红色静安打卡季”活动启动，市民朋友们可以“跟着主播游静安”。



活动现场。 青年报记者 吴恺 摄